

Отзыв

на автореферат диссертации **«Методология использования специальных знаний в конфликтной следственной ситуации»**, представленной Поповым Алексеем Игоревичем на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно – экспертная деятельность, оперативно – розыскная деятельность (Москва – 2017)

Изучение содержания диссертации А.И. Попова показывает, что рецензируемая работа, несомненно, является актуальным научным материалом, в котором предпринята попытка дальнейшей разработки теоретической модели использования специальных знаний в ходе производства предварительного расследования, а также совершенствования практики их использования в разрешении конфликтов и конфликтных ситуаций, возникающих между следователем и участниками уголовного судопроизводства.

Применение в следственной практике специальных знаний в различных формах и видах для разрешения конфликтов и конфликтных ситуаций, обобщение теоретического материала и эмпирического опыта, их систематизация, действительно позволяет создать базу практически значимых методик, использование которых должно повлечь повышение эффективности борьбы с преступностью.

Исходя из целей и задач исследования, соискатель правильно построил структуру диссертационного исследования, грамотно определил объект, предмет исследования и последовательно рассмотрел все вопросы плана диссертации.

Теоретическое и практическое значение работы достаточно высокое. Собранная эмпирическая база позволяет признать выводы и практические рекомендации автора обоснованными и достоверными. Положения, выносимые на защиту в совокупности с иными положениями, получившими закрепление в автореферате, позволяют говорить о научной значимости достигнутых результатов.

Основные результаты исследования опубликованы в 16 научных работах, одном научно – практическом пособии, общим объемом личного вклада соискателя 6,4 п.л. Соискатель имеет 8 публикаций в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Давая в целом положительную оценку работе, выскажем некоторые замечания, не влияющие принципиально на общий благоприятный для соискателя вывод:

1. На наш взгляд, обобщённые автором факторы, способствующие усилению противодействия при использовании им специальных знаний (с. 20 – 21) (в том числе думается и возникновению конфликтной следственной

ситуации), следует дополнить и факторами методического характера. Ведь оценивая, например, заключение эксперта, следователь должен при этом проверить методы и методику исследования, применяемые экспертом для ответов на поставленные ему вопросы. От этого зависит доказательственное значение заключения эксперта.

2. Из текста автореферата недостаточно понятно, как следователь может избежать конфликтов и конфликтных ситуаций (либо их разрешить), возникающих между ним и потерпевшими, свидетелями. Ведь конфликтная следственная ситуация, по мнению автора, может возникать и в связи с деятельностью не только стороны обвинения, но и других «участников уголовно – процессуальных отношений» (с. 14).

Высказанные замечания являются по своей сути частными и не влияют на общую положительную оценку диссертации.

Вывод: диссертация Попова Алексея Игоревича «Методология использования специальных знаний в конфликтных следственных ситуациях», судя по автореферату, является завершенным монографическим исследованием хорошего качества, выполненным на актуальную тему и вносящим значительный вклад в развитие криминалистической науки, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук по результатам защиты диссертации.

доктор юридических наук, профессор
профессор кафедры
уголовно-процессуального права и криминалистики
юридического факультета
ФКОУ ВПО «Владимирский юридический
институт Федеральной службы
исполнения наказаний»

 Л. В. Лазарева

